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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili
u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 135 minuta bez stanke.

Zadatci se nalaze u dvjema ispitnim knjiZicama. Redoslijed rjeSavanja birajte sami.
Dobro rasporedite vrijeme kako biste mogli rijeSiti sve zadatke.

Ispred svake skupine zadataka je uputa za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

Mozete pisati po stranicama ove ispitne knjizice, ali odgovore morate oznaciti
znakom X na listu za odgovore.

Upotrebljavajte iskljucivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.
Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 24 stranice, od toga 4 prazne.

Nacin popunjavanja lista za odgovore

Ispravno Ispravak pogresnoga unosa Neispravno
AX B ¢ A@ B cX ¢ _J A B XcQ
Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis
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l. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljedeéim zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan tocan.
Tocne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.
Tocan odgovor donosi jedan bod.

1. Kaoji je dio stani¢ne membrane na slici oznac¢en slovom F.?

citoplazma

protein
kolesterol
fosfolipid
ugljikohidrat

O 6w »

oSow»

2. Slika prikazuje begoniju koja ima dekorativno i$arane listove. Sto od navedenoga
uniStava stanice i uzrokuje iSaranost listova begonije?

bakterija
cijanobakterija
virus

plijesan

BIO IK-1 D-S026 ‘H |Hm H

o 6w »

oSow>
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3. Koja tvorba papucice sudjeluje u odrzavanju osmotskoga tlaka?

mitohondrij

lizosom

stani¢na jezgra
kontraktilna vakuola

oSow»

O 6w »

4. Koja je od navedenih tvorba najobuhvatnija razina organizacije ljudskoga tijela?

A. koza

B. jezgrica

C. Zlijezda lojnica
D. epitelna stanica

O 60w »

5. Uz pomo¢ koje tvorbe stanica patogene bakterije uzima molekule glukoze iz svojega
okolisa?

plazmidom
citoplazmom

slojevima tilakoida
stani€chnom membranom

Cow»

O 6w »

6. Sto molekulama vode omoguéuje prianjanje o staniéne stijenke stanica ksilema u
provodnim zilama €ime je olak$an uzlazni tok vode kroz biljku?

kohezija
adhezija
gustoca
viskoznost

cCow»

O 60w »

7. Koju od navedenih molekula stanice kokosa ne¢e moci sintetizirati
uslijed manjka dusika u tlu?

ulje
citozin
celulozu
saharozu

oSow»

O 6o m »
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8. Kojemu od navedenih organizama dioba stanica omogucuje rast?

amebi
papudici
preslici
eugleni

Cow»
O 6w »

9. Koja je od navedenih vrsta drveca karakteristiCna za plavljena i viazna stanista u
nizinskome pojasu sjeverne Hrvatske i Slavonije?

lipa

bukva

pitomi kesten
hrast luznjak

O 60w »

Cow»

10. Na koji se nacin ¢ovjek moze zaraziti gonorejom?

A. kapljicnim putem

® B. spolnim putem

C. pijuéi zarazenu vodu

D. ugrizom zarazene Zivotinje

O 60w »
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11. Dio molekule DNA s genom za odredeni peptid glasi: TAC GCA GAA ATC TAA.

w

2| U Cc A G

-

) Phe | Ser | Tyr Cys
Phe | Ser | Tyr Cys
Leu | Ser | Stop | Stop

Leu | Ser | Stop | Trp
C Leu | Pro | His Arg
Leu | Pro | His Arg
Leu | Pro | GIn | Arg
Leu | Pro | GIn | Arg
A lle Thr | Asn | Ser
lle Thr | Asn | Ser
lle Thr | Lys | Arg
Met | Thr | Lys Arg
G Val | Ala | Asp | Gly
Val | Ala | Asp | Gly
Val | Ala | Glu | Gly
Val | Ala | Glu Gly

@I OClO|>P OCoOo|POCo|>» O|C

Pri transkripciji toga gena zamijenjena je baza oznaena crvenom bojom s bazom

citozin.

Koja je posljedica te mutacije vidljiva na peptidu? A.
B.

A. Sinteza proteina nece ni zapodeti.

B. Nastat ¢e sasvim novi peptid. C.

C. Peptid ¢e biti kraci za jednu aminokiselinu. D

D. Promijenit ¢e se sve aminokiseline nakon mutacije. ’

12. Koja od navedenih tvrdnja o gametogenezi nije to¢na? A.

B.

A. Nastaju Cetiri spermija.

B. Nastaju Cetiri jajne stanice. C.

C. Dolazi do krosingovera. D

D. Dolazi do redukcije broja kromosoma. ’

01
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13. Slika prikazuje fazu mitoze nekoga organizma.

Koliko ¢e kromosoma sadrzavati gameta toga organizma na kraju mejoze?

oo wp

oow»
N = O w
NI

14. Lijecnici su u dvogodisnjega djecaka utvrdili slabu aktivnost prsne Zlijezde (timusa).
Koje posljedice mogu nastati nepravilnim radom timusa u toga dje¢aka?

A. patuljasti rast

B. smanjenje gustoce kostiju

C. pad koncentracije glukoze u krvi

D. zastoj u razvoju imunoloskoga sustava

O 6o m »
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15. Na manjemu planinskom podrucju prekrivenom populacijom jedne vrste
kritosjemenjaCa dogodio se veliki odron. Nakon toga na neoste¢enome stanistu
nastavlja se razvijati ostatak prezivjele populacije, ali sastavljene od fenotipski istih
jedinka.

Kako se naziva ¢imbenik evolucije koji je utjecao na evoluciju te vrste
kritosjemenjaca?

genska snaga (drift)
umjetna selekcija
primarna sukcesija
kodominacija gena

oSowp

oo w >

16. Koji je od navedenih parova organizama primjer konvergentne evolucije?

8i8mis i golub
jelen i dabar
vjeverica i klokan
vrabac i svraka

O 60w »

®
Do wp
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17. Koja od navedenih tvrdnja to¢no opisuije sliku?

A.
B.
® C.
A. Zametak u svojemu razvoju ponavlja evolucijski put svojih predaka.
B. Zametak vodenjaka potvrduje tijek evolucije kopnenih kraljeznjaka. D.
C. Zametci u ranim stadijima se morfolo$ki i anatomski bitno razlikuju.
D. Zametci razvijenijih organizama sli¢e odraslim oblicima svojih predaka.
18. Koji je znanstvenik postavio teoriju postanka novih vrsta
kao $to je prikazano na slici?
A
B.
A. Charles Darwin C.
B. Jean Baptiste Lamarck D.
C. Gregor Johann Mendel
D. Alfred Russel Wallace

01
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19. Na slici A. prikazana je Zivotinjska stanica stavljena u hipotoni¢nu otopinu, a na slici

B. prikazana je ista stanica 10 minuta kasnije.
Koji se proces dogadao u tome vremenu?
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C.
A. difuzija otapala kroz polupropusnu membranu u stanicu D
B. difuzija otopljene tvari kroz polupropusnu membranu u stanicu ’
C. difuzija otapala kroz polupropusnu membranu iz stanice
D. difuzija otopljene tvari kroz polupropusnu membranu iz stanice
20. Kako se naziva dio kloroplasta u kojemu vodik reducira ugljikov(lV) oksid u glukozu? A.
B.
A. Kklorofil
B. stroma C.
C. DNA D
D. ribosom '
21. Sto je od navedenoga zajedni¢ko procesima stani¢noga disanja i fotosinteze? A.
B.
A. troSenje kisika
B. sinteza ATP-a C.
C. dogadaju se u svim Zivim stanicama D
D. produkti obaju procesa su organske tvari |
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22. Koje se vrenje upotrebljava u proizvodnji alkoholnoga octa?

maslacno vrenje
alkoholno vrenje
octeno vrenje
mlije¢no-kiselo vrenje

oSowp
O 60w »

23. Koju od navedenih namirnica moze razgraditi ptijalin?

Skrobno brasno
bjelanjak jajeta
maslinovo ulje
kuhinjsku sol

oSowp
o o w »

24. Koji od navedenih kemijskih spojeva nastaje u jetri kao krajnji produkt
metabolizma bjelancevina?

) A. aminokiselina
B. amonijak

C. piruvat

D. ureja

O 6w »

25. Sto se dogada u krvi osoba koje ubrzano digu?

Pojavljuje se acidoza.

Pojavljuje se alkaloza.
Smanjuje se koncentracija O,
Povecava se koncentracija CO.,,.

Cow»
O 60w »
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26. Stanice luka promatrane su mikroskopom u otopini oznacenoj slovom E., a zatim su
prebacene u otopinu oznac¢enu slovom F. Slika prikazuje promjenu koja se pritom
dogodila. Kakve su otopine E. i F. u odnosu na citoplazmu stanica luka?

Otopina E. je izotoni¢na, a otopina F. hipotoni¢na.
Otopina E. je hipotoni¢na, a otopina F. hipertoni¢na.
Otopina E. je hipertoni¢na, a otopina F. izotoni¢na.
Otopina E. je izotoni¢na, a otopina F. hipertoni¢na.

oSowp

o o w »

27. Slika prikazuje dusikove bakterije na korijenu soje.
Koja je uloga soje u toj zajednici?

korijen
soje

dusikove
bakterije
(Rhizobium sp.)

A. Veze atmosferski dusik.

B. Sintetizira SeCere za bakterije.

C. Razgraduje dusi¢ne spojeve bakterija.
D. Omogucuje bakterijama spolno razmnozavanije.

O 60w »

28. Sto se dogada s viskom $ecera u zdravome organizmu?

IzluCuje se mokracom.
Izlu€uje se znojenjem.
Pohranjuje se u obliku glikogena.
Pohranjuje se u obliku saharoze.

oSOow»

O 0o m »
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29. Pri CiS¢enju starih bunara moze se dogoditi da osoba u bunaru izgubi svijest.
Sto se dogodilo u plu¢ima te osobe?

A. Alveole su zasicene s CO, i taj plin ne difundira iz krvi u alveole.
B. Alveole su zasi¢ene s CO, i taj plin difundira iz krvi u alveole.

C. Alveole su zasicene s O, i taj plin ne difundira iz alveole u krv.
D. Alveole su zasi¢ene s O, i taj plin difundira iz alveole u krv.

O 60w »

30. Slika prikazuje dio ciklusa dusika u prirodi.

(\/)Q
&UUU U U

Organski materijal

(humus) Korijen

Koju ulogu imaju mikroorganizmi oznaceni na slici slovom F.?

A. Oksidiraju nitrite u nitrate.

B. VeZu dusik iz atmosfere.

C. Razgraduiju nitrate i nitrite do dusika.
D. Pretvaraju bjelanCevine u amonijak.

c o w»

31. Koji ¢lan hranidbene mreze ima najveci udio u primarnoj organskoj proizvodnii
ekosustava koraljnoga grebena?

ribe

koralji

smede alge
cijanobakterije

oSow»

O 0o m »

BIO IK-1 D-S026
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32. Slika prikazuje hranidbenu mrezu u Sumi. Koji od navedenih ¢lanova mreze pripada
toplokrvnim organizmima, a potro$ac je Il. reda u hranidbenome lancu?

LISICA

4. i)

SUMSKE BILJIKE

sova
zaba
zec

zmija

O 60w »

oowp

33. Sto su antigeni?

geni odgovorni za imunolosku reakciju

stanice koje fagocitiraju viruse

protutijela koje organizam stvara protiv bakterija
tvari koje organizam prepoznaje kao strane

BIO IK-1 D-S026 ‘H mm H
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34. Ana je nedavno imala nezasti¢eni spolni odnos s mladi¢em kojega slabo poznaje.
Kojom se neizlje€ivom spolno prenosivom bolesti Ana mogla zaraziti?

gonorejom
kandidijazom
AIDS-om
sifilisom

oSowp

O 60w »

35. Slika E. prikazuje promjene koncentracija hormona tijekom menstruacijskoga
ciklusa, a slika F. mehanizam njihova izlu€ivanja. Tijekom prikazanoga ciklusa

nije doslo do oplodnje, a ovulacija se dogodila 14. dana.

progesteron

estrogeni

-
.

koncentracija hormona

-
-
_____________________________________

FSH i
LH

)
1
]
1
1
1
I
[}

[]

]

estrogeni i

rogesteron
kf‘f_ N ==
g S
N

B W
.

=

Koja je od navedenih tvrdnja o ovim hormonima to¢na?

Izlu€ivanje LH osobito je vaZno u razdoblju nakon ovulacije.

Receptori za progesteron i estrogen nalaze se samo u maternici.
Nedostatak FSH i normalna razina LH uzrokovala bi izostanak ovulacije.
PoviSena razina progesterona potaknut ¢e hipofizu na izlu€ivanje FSH i LH.

oSowp

O 0w »
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36. Koji od navedenih bioti¢kih ¢imbenika djeluje izmedu jedinka razlicitih vrsta kao i A.
izmedu jedinka iste vrste? B.
A. parazitizam C.
B. simbioza D
C. kompeticija ’
D. kanibalizam
37. Koja je biocenoza zavrsni stupanj sukcesije (klimaks) u mediteranskome pojasu A.
jadranske obale? B
A. makija C.
B. Suma hrasta crnike D
C. kamenjarski pasnjak :
D. Suma hrasta luZznjaka
38. Tablica prikazuje kromosomske garniture razli¢itih vrsta psenica.
Posljedica koje je promjene nastanak vrste krudne pSenice (T. aestivum)?
Vrsta pSenice | Zajednicki T. T. T. T. T.
predak monococcum | bicorne | tauschii | turgidum | aestivum
Triticum
sp.
Kromosomska | 14 14 14 14 28 42
garnitura (2n)
A.
B.
C.
A. monoploidije D
B. poliploidije :
C. monosomije
D. trisomije

01
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39. Koji ¢lan u prikazanome hranidbenom lancu ima najmanju ukupnu energiju?

puz
medvjed
Zaba
riba

oSowp

O 6w »

40. Koje je podrucje Hrvatske poznato po najguscoj populaciji bjeloglavih supova?

Brijuni
Cres
Kornati
Mljet

oowp

o o w »

41. U kojemu od navedenih primjera oba organizma imaju korist od suzivota?

orao i poljski zec
mravi i biljne uSi

krpelj i domaca macka
brsljan i hrast luznjak

oSOowp

O 0w »
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42. Koja je od navedenih biljaka prilagodena su$nim stanistima?

A. bukva
B. vrba
C. jabuka
D. maslina

O 6o w »

43. Sto je uzrok promjeni perja (mitarenja)?

promjena temperature
nedostatak hrane
sezona parenja
sezonska selidba

oowp
O 60w »

44. Koji se organizmi mogu pronaci u vodi otvorenoga mora (pelagijala)?

A. jadranski bracici i kaulerpe
@ B. trpovi i jezinci

C. meduze i srdele

D. spuzve i crveni koralji

O 6w »

45. Cime se hrani zivotinja &iju lubanju prikazuje slika?

tunama
zeCevima
djetelinom
potkornjacima

BIO IK-1 D-S026 ‘H |Hm H
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46. Koji je od navedenih ¢imbenika uzrokovao rast stabljike biljke kao $to je prikazano
na slici ako je biljka tijekom pokusa bila prekrivena kutijom?

dodir

toplina

sila teza
koli€ina kisika

o 0o w »

oSowp

47. Koji se od navedenih nametnickih organizama ne mogu razmnoZavati osim ako su
u istome organizmu prisutni i muZzjak i zenka?

A. metilji
® B. pijavice
C. djedje gliste
D. pasje trakavice

O 6w »

48. Sto ¢e crni bor izlugiti na mjestu ozljede grane?

ulje
vodu
vosak
smolu

oowp
o o w »

49. Koja se od navedenih bolesti moze uspjesno lijeciti antibiotikom?
bjesnoc¢a

herpes

sifilis

ospice

BIO IK-1 D-S026 ‘H |Hm H
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50. Koje pitanje odgovara istrazivatkomu cilju pokusa koji je prikazan na slici?

\\Il/’
- =

\ Aluminijskom folijom

prekriven je dio lista s
obiju strana.

A.
B.
A. Moze li se reprodukcija odvijati bez svjetlosti? C.
B. Povecava li se transpiracija pod utjecajem svjetlosti?
C. Odbvija li se sinteza proteina u listovima? D.
D. Utjece li svjetlost na koli€inu klorofila u listu?

01
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